Devoir commun de Mathématiques

Jeudi 16 mai 2013
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Exercice 1 (Pondichéry avril 2013) 4 points

Pour chacune des trois affirmations ci-dessous, indiguer si elle est vraie ou fausse en argumentant la réponse,

Affirmation n® 1 : {-..I'E 15 4 1] est un nombre entier,

(@@ oa) = W -a? =54 =[] ven
Affirmation n® 2 : 4 n'admet que deux diviseurs. A
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ionn”3: Lesdroites (AB) sl (CD) du quadrilatéra sont paralléles,
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Exercice 2 (Polynésie juin 2012) 3 points

L'entreprise « Spécialités du Languedos » vend des boltes de cassoulat,

Ces dernigres sont de forme cylindriguee de 12 cm de diamétre et de 5 cm de hautaur

Elles sonl rangeéas dans un carton de 84 cm de long, 60 cm de large &t § cm de hauteur de fagon & ce qu'elles
se calent les unes contre les autres.

1) Cnmblen da boltes peut-on ranger au maximum dans un cartan 7
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2} L'entreprise peut-elle ranger dans ce carfon des boites cylindriques de plus grand diamétre de facon & ce
qu E||EIE- =& calent les unes contre les autres ? Justifier la réponsa
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Exercice 3 (Pondichéry avril 2013) 4 points

On donne a feuille de calcul cl-contre,
La colonne B donne les valeurs de l'expression 2 v *—3 r -9 pour quelques valeurs de x de |a colonne A3

1) Siontape lﬁ dans la cellule A17. quelle valeur va-t-on oblenir dans la cellule B17 ?
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2) Alaide du tableur, trouver les deux solutions de l'équation :
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3) L'unité de longueur est le cm. Danner una valeur de x pour laguelie Maireg 4 -1 ]
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Exercice 4 (Amérigue du sud décembre 2011) 7 points
ABC est un triangle rectangle en A tel que CB =7 cm et AB = 3 cm.
On appelle | le milieu du segment [CB].
1) Réaliser una figure en vraje grandeur, c
2) Calculer la longueur exacte du segment [AC]. En donner la valsur arrondie au millimétre prés.
3) Calculer la mesure de I'angle ACB arrondie & 0,1° prés,
4) Tracer la cercle circonscrit au triangle ABC. En preciser le centre et le rayon.
_— ‘-}--L.dn
5) Calculer la masure de I'angle AlB au degré pris.
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Exercice 5 (Pondichéry avril 2013) 6,5 points

Le poids d'un corps sur un astre dépend de la masse et de 'accélération de la pesanteur.
On peut montrer que la relation est P=m=xg

P estle poids (en Newton, noté N) d'un corps sur un astre (c'est-a-dire la force que l'astre exerce sur le corps),
m |a masse (en hg) de ce corps,

g l'accélération de la pesanteur sur cat astre (en N.kg ™' ).

1) Sur la terre, l'accéleration de pesanteur da la Terre gy est anviron de 9.8,
Calouber le polds (en M) sur Terre d'un homme ayvant une masse de 70 kg,

[Fl- #0<8 - [6%s v

2) 3urla Lune, la refation P=m = g est toujours valable.
On donne |2 lableay ci-dessous de correspondance Poids [ Massea sur |a Lune

Masse (en kg) 3 10 25 0 | 55
| Poids (en N) 5,1 17 425 68 93,5
a) Est-ce gue le tableau ci-dessus est un tableau de proportionnalité 7
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b) Calculer l'accélération de [a pesanteur sur la Lune notée g, .
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3) Le dessin ci-dessous représente un cratére de la Lune. BCD &s! rectangle en O
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e I - L La figure n'est pas en vraie grandeur.
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a) Calculer la profondeur BD du cratére. Armondir au dixiéme de km prés, el gy {Tﬁuﬂ ( n?t:-\i b ﬁ
: cLpH
Can (4,3) - a®
b} On considére que la longuewr GO0 représente 20 % du diamétre du cratére, “;3
Calculer la longusur AB du diametre du cratére. - 3
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Exercice @

(Liban 2010)

6 points

Compléter la tableau donné an annexe (page &).

(AC) I (DE)

5.5 cm :I',.:'l om
A &5 cm 1]
' RCOE est un losange de centre A
Figure 3 Flygure 4
Fi':._.',ll..II'E 1 Figure 2 Figure 3 Figure 4 I
Le triangle ABC est-il rectangleen A7 |5 Oui OMNon | DOul §Non | OOui ENon | EOul O Non
Mumérois) de la ou das propridlés “La &
permetiant de le prouver. > T ‘ir = Ak
— . e ——— e — ] e ——

Liste des propriatés :

1) 5i un quadrifatéra est un logsange, alors ses diagonales onl fa méme miliaw ef sont perpendiculaires,
2} 5i deux droffes sont perpendiculaires & une mémea froisiéme, alors elles sont paraliéles enfre elles.

3)

fongueurs des dewx aulres cotés, alors ce fnangle n'est pas reclangle.

4

{'autre.

Dans un tnangle, la somme des mesures des brois angles est égals & 180 °.
§) 5i deux droites sonf paralléles et =i une troisiéme ast perpendiculaire & 'une, alors alfe est perpendiculaire &

6] 5iun guadriiatére a ses qualtre cdtés de méme longueur, alors ¢'esl un losange.
7) 5ideux angles inscrils dans un cercle intercepfent le méme are, alors i's ont 8 méme mesure,

8)

Si dans un rangle, le carréd de la longueur du plus grand calé n'est pas egal a la somme des carrés des

Si dans un triangle, le carré de ia longueur du plus grand coté est égal a la somme des carrés des longuewrs

des autres calés, alors ce riangle est rectangle at Fangle droit est 'angle opposé au plus grand cdfa.

Exercice 7

(Amérique du Mord juin 2010) B points

M. Dubois réfléchit & son demeénagement. Il a fail réaliser deux devis :

1) L'entreprise A lui 8 communigué le graphique présenté en annexa.
Celui-ci représente le colt du déménagement en fonction du volume A transporter,

a) Quel serait le colt pour un volume de 20 m* 7 Vous laisserez vos tracés apparents.

b) Le coll ast-il proportionnel au volume transporte 7 Justifier.
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c) Soil gla fonclion qui & v, wolume & déménager en m?, associe la colt du déménagement avec cetta
entreprize. Parmi les guatra expressinns litiérales suivantes, &crire sur votre copie cella gui exprime g (x)

en fonction de x : uq (0) =o ¥ 9(c) = bec ol e :}i-_ﬂ = R0 %
® g(x)=x+30 -g{:}-aﬂ.r sg(x)=30x* e g{x)=10x+ 300

2) L'entreprise B lui 8 communique une formule ; fix)=10x + 800 ol xest & volume (en m?) & transportar el
f{x)le prix 4 payer (an €).

a) Calculer .E{Tj Qe signifie le resultat obtenu 7 . . - _
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b} Déterminer par le calcul I'antécédent de 3 500 par la fonction f. - =
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3) M. Dubois estime a 60 m? la volume de son déménagament, Aidez-la a choisir I &nlrepnsa la mgins chara an
justifiant votre démarche (gu'elle soil graphigue ou numéri3 L),
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